

En la Isla al mes... 2'00 pts. Resto España al mes 2'50 » Extranjero al año... 60'00 »

Número suelto... 10 céntos. Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, sábado 27 de Junio de 1925

Redacción y Administración: Plaza del Príncipe 17, y Rampla de la Abundancia 30. Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN-MAHON

No se devuelven los originales

Núm. 15.653

Año LIII.

SIGAMOS LA MODA

La moda no es tan caprichosa como se cree. Tiene su lógica. Discurre, ejerce la crítica, contrasta y rechaza o acepta. Por lo mismo que es discreta, sus fallos no son nunca definitivos...

Vuelven los monederos de malla de plata, cada día más elegantes, más artísticos...

¿Por qué vuelven? preguntan algunas damas asombradas ante un tan cercano retorno. Porque ya es sabido que todo vuelve, aunque renovándose y perfeccionándose...

Vuelven, me permito replicarles, porque es lógico que vuelvan ahora que una temporada de injustificado desdén hacia ellos nos ha convencido de que no tienen rival digno ni sucesor afortunado.

Los monederos de piel, de cuero, de telas ricas yuntuosas, no pueden compararse en comodidad ni en belleza con los de malla de plata.

Se ajan, se manchan, se endurecen, se deterioran demasiado pronto. A veces dejan la sucia huella de sus colorines y sus dibujos en el guante o en la mano. Luego, la mayor parte son de un gusto detestable, de colores estrepitosos, de formas inverosímiles. No hace muchos días, una señora de gran distinción exclamaba ante un escarapate donde se veían monederos de un rojo chillón y de un verde rana: «Harían la felicidad de un salvaje».

Así es, en efecto; aquellos colorines detonantes, tendrían especial atractivo para un salvaje; pero para una mujer elegante...

Hoy se hace la malla de plata finísima; se abandona el monedero de gran tamaño que era muestra de mal gusto. El tamaño medio, la forma graciosa, las boquillas cinceladas o caladas y grabadas con primor, dan al monedero el aspecto de una alhaja y a veces, cuando la labor es prolija en originales fantasías, todo el encanto de la obra de arte. Siempre limpio, siempre pulcro si se tiene la precaución de la-

varlo de cuando en cuando con agua de jabón o con solución de bicarbonato sódico, es el monedero ideal. Al través de la malla se ve el fuerte colorido del minúsculo pañuelo de seda. Otro monedero pequeño, colocado en el interior del de mano, sirve para colocar el metálico, aislándolo del contacto con el pañuelo y demás efectos que contenga.

Ocurrir con la malla de plata lo que con el mobiliario: los ebanistas podrán fabricar muebles de un modernismo presuntuoso y vacío, pero cuando quieren hacer obra artística tienen que orientarse hacia los estilos clásicos, consagrados e insustituibles.

Los fabricantes de monederos están en este caso; podrán lanzar al mercado mil extravagantes fantasías: colorines, sacos, maletines y estuches; pero cuando tengan que presentar una labor fina, discreta, eternamente delicada, habrán de acudir a la malla de plata que es irremplazable si en vez de un monedero vulgar se quiere llevar en la mano un bolsito que nada tenga que envidiar a las joyas más preciadas.

Porque este monedero admite las labores más sutiles y artísticas: el cincelado, el grabado, los esmaltes, las piedras preciosas.

Y nada tan digno de atención por parte de nuestras elegantes como el retorno de estos elementos ornamentales que recuerdan el luminoso taller del orfebre en vez de recordar el antipático almacén del curtidor.

El monedero de malla de plata o de oro es siempre una joya y conserva su valor intrínseco.

El monedero vulgar de piel o cuero, al poco tiempo de uso pierde totalmente su valor y queda convertido en un objeto inútil y repugnante.

La elección no es dudosa. Con lo que en algún tiempo se gasta en monederos que se deterioran fácilmente, se puede adquirir uno de platería u orfebrería que tiene duración indefinida.

Véase; pues, cómo la moda no es tan frívola como se suele creer. Véase como discurre, ejerce la crítica, contrasta y falla juiciosamente.

L. LAFUENTE VANRELL

(De «La Giralda», Sevilla).

POLÍTICA INTERNACIONAL

El despertar de Asia

Los recientes acontecimientos ocurridos en China, obligan a los políticos europeos a ensanchar sus horizontes y a comprender finalmente que nuestro Continente solo tiene interés relativo en la conglomeración de los grandes problemas internacionales. Si miramos un mapa, hemos de perder nuestro orgullo de europeos; gráficamente, nuestro Continente no es sino un anexo de Asia, un gran Asia Menor. Económicamente, dependemos ya de otros Continentes: los productos de nuestro suelo ya no nos bastan, y estamos condenados a morir de hambre, si el resto del mundo interrumpe con nosotros el intercambio económico. Seamos francos, y confesemos que los Estados industriales de nuestro Continente viven hasta cierto punto de la explotación de otros Continentes. En cuanto los países hasta ahora puramente agrícolas creen una industria nacional y dejen de necesitar nuestros objetos manu-

facturados, la tremenda decadencia de Europa será un hecho inevitable e irremediable. Por el momento poseemos todavía superioridad cultural (la superioridad técnica pasó ya a los Estados Unidos), pero —según la profecía de M. Hughes, ex primer Ministro de Australia— «dentro de cincuenta años el centro de gravedad de la civilización estará en el Pacífico».

El Continente más viejo, Asia, que tiene doble número de habitantes que Europa, está preparándonos una sorpresa poco agradable. La gran guerra ha exaltado los nacionalismos; los aliados pretendieron luchar por la independencia de las nacionalidades oprimidas por Alemania, Austria y Turquía. Que no les extrañe ahora que los pueblos hayan tomado en serio el programa, y que aspiren a la completa independencia, imitando el ejemplo de los checoslovacos, yugoeslavos, polacos, etc. La actuación noble, pero algo quimérica,

del Presidente Wilson, ha dado nuevo empuje a las aspiraciones nacionalistas de los pueblos considerados hasta ahora «primitivos», y el bolchevismo — que pretende ser internacionalista — ha sabido explotar con suma habilidad el anhelo libertador de las nacionalidades que se sienten oprimidas. No pretendemos afirmar que los bolchevistas hayan creado el movimiento xenofobo de China — hace veinticinco años no había bolchevistas, y, no obstante, estalló el sangriento levantamiento antiextranjero de los boers, — pero podemos decir que el representante de la Rusia soviética, León Karakhan, lo ayuda, lo fomenta, lo aguja.

La gran guerra es más responsable de lo que está ocurriendo que los mismos bolchevistas. Luchando entre sí, con una saña nunca vista, las grandes Potencias europeas han enseñado al resto del mundo que el Continente blanco no forma una unidad, que no se debe respeto al blanco por ser blanco. Empleando tropas de color contra Alemania — aun después de la guerra, en la ocupación de Rhenania, — Francia ha enseñado a las razas de color que las balas matan con la misma facilidad al blanco que al negro. Esta perogrullada tendrá consecuencias incalculables. Los aliados obligaron a China a que declarara la guerra a Alemania y confiscara los bienes

de los súbditos alemanes. Los chinos obedecieron, pero al mismo tiempo se enriquecieron con un experimento, y el mariscal protestante, Fung-Yu Siang, habla ya de una próxima guerra contra Inglaterra. El ejemplo que quieren imitar los chinos, no es siempre Rusia, sino más bien la Turquía de Mustafá Kemal, cuyo triunfo sobre Grecia — e indirectamente sobre Inglaterra — ha exaltado los ánimos de los asiáticos. En la Conferencia de Lausana, Turquía ha conseguido la abolición de las «capitulaciones», y se ha erigido en un Estado completamente soberano. Lo es también Afghanistan, desde que las tropas del Emir Amanullah (1919) supieron resistir a los ingleses en la frontera de la India. La Persia de Riza Khan, por su parte, está suprimiendo las zonas de influencia. ¿Cómo se puede esperar, pues, que la China de 400 millones de habitantes, con una civilización más antigua que la nuestra, va a seguir tolerando prerrogativas como Aduanas extranjeras en sus puertos, el control extranjero de sus ferrocarriles, la jurisdicción consular, la extraterritorialidad, la ocupación extranjera de barrios enteros en ciertas ciudades, etc.? Estamos presenciando el despertar de Asia, tan peligroso para los imperialismos occidentales.

UN DIPLOMÁTICO.

INSTANTANEAS

En Junio comienzan las fiestas que en Septiembre finan.

Con las fiestas sanjuaneras de Ciudadela se abren las que Menorca celebra durante la estación estival.

Mañana, vispera de San Pedro, era día de bailes y verbenas en años anteriores, pero hoy día desanimación reina que tras el bullicio siempre avizora amenazador el fantasma de la crisis de trabajo.

El lunes, festividad de San Pe-

dro, tendremos festejos náuticos. El típico capellet y música en la Alameda.

El programa no puede ser más sencillo, pero a todo nos conformamos.

De nuestra ciudad. Brevisima noticia. No ocurre nada por fortuna que atraiga la atención y sugiera el comentario.

La Botica en el Jardín

En la mayoría de las ocasiones no necesitaríamos llamar al médico ni tendríamos que gastar dinero en medicinas, que muchas veces nos repugnan, si supiéramos utilizar como botica la verdulería y la frutería.

Por ejemplo, si nos falta el apetito, cosa muy frecuente en el verano, no echemos mano de la cañista, ni de ningún menajurje aperitivo, es mejor comer por la mañana ciruelas, peras, higos o ananás, que todas estas frutas contienen un fermento digestivo que despierta el apetito y digiere la carne, el pescado, el queso y la leche.

Aquel a quien no le guste el remedio indicado, puede comer acederas, cuyo principio amargo le hará almorzar bien, o si lo prefiere, puede tomar una cebolla pequeña, en cuyo olor tendrá un excelente aperitivo.

Cuando no se hace bien la digestión y falta apetito, es señal casi segura de que el hígado funciona con pereza. En este caso, nada de píldoras ni de jarabes; la compota de grosella o una taza de tisana pondrán el hígado al corriente. Para los constipados tenemos en las huertas más de una docena de remedios agradables.

Un puré de porotos con ajos cura el constipado más obstinado, y al mismo tiempo que se cura el paciente toma una sopa muy nutritiva.

ción quien ama la Patria y la solución del problema marroquí anhela.

De África. En el comunicado oficial se prepara la opinión para operativos breves de policía y castigo próximos a realizarse. Ellas son necesarias y no dudo que la suerte siempre afada el valor favorecerá a nuestras armas. Mahón 27 de junio de 1925.

La Botica en el Jardín

También son buenos remedios para los constipados y los catarros, el jugo de lombarda, hecho jarabe con azúcar y tomado a cucharadas pequeñas y el jarabe de nabos.

Los callos y las verrugas desaparecen aplicandoles una patata cruda, jugo de higos verdes, o zumo de amargón o diente de león. Pero aún es más eficaz, un trocito de anguina blanda y se podrá quitar con toda facilidad. Iguaes resultados se obtienen lavándose bien los pies y aplicando a los callos un poco de zumo de rábano.

Para las grietas de la mano no hay nada mejor que una mezcla de nata y jugo de pueros. Los sabañones no se resisten a la cataplasma de rábano.

El hipo, tan molesto a veces se quita tomando una infusión de menta verde con agua hirviendo. Una dosis de esta infusión quita la flatulencia y el agotamiento producido por las digestiones penosas.

El dolor de oídos, tan común en otoño, se cura aplicándose una hoja de col caliente, o una cataplasma de manzanilla, o poniendo un diente de ajo en el agujero del oído doliente.

Para tonificar los nervios es excelente una decocción de raíces de apio sacas y machacadas. Se puede tomar el cocimiento con leche y azúcar, y sirve para curar las neuralgias.

El cocimiento de romero quita la depresión nerviosa en poco rato y la decocción de espílogo o tomillo cura el dolor de cabeza.

Antillas, son terribles... No me quiso creer. y lo pagó bien caro. ¡Aún parece que estoy presenciando la catástrofe! Era de noche, una noche muy negra... Se desencadenó sobre nosotros una furiosa tempestad, tan furiosa que nuestra pobre goleta no pudo resistirla... A tí te cogió el sinietro a nuestro lado; estabas de vacaciones... ¡Qué cara tan asustada tenías!... ¡Voto a cien truenos!... ¿No te habías de asustar, si eras un niño, y nos asustábamos nosotros, que éramos hombres? Llegó el momento terrible... Fue cosa de un instante... Una ola enorme se precipitó sobre la goleta y la ola se fue a pique para no salir ya nunca a flote... Tú estabas a mi lado; eso te salvó. Te abracé fuertemente, y no sé más. Para mí nuestra salvación fue cosa de milagro. Cuando nos recogió aquel buque inglés, yo ya había perdido hasta el conocimiento... Todos sucumbieron: el capitán, los tripulantes; todos... ¡Únicamente nosotros nos salvamos!

El contramaestre lanzó un suspiro y quedóse silencioso. — ¡Qué hubiera sido de mí, sin usted! — Estaba de Dios que no habíamos de morir, — replicó Farruco, encogiéndose de hombros. —

CAPÍTULO III

La tempestad

La travesía de la goleta Buena Fortuna prosiguió sin novedad durante el resto de la noche y todo el día siguiente.

El capitán mostrábase satisfecho y esperanzado de hacer un feliz viaje.

Era un hombre de la misma edad aproximadamente que Farruco, y, como Farruco, noruego, lo cual establecía entre ellos cierta confianza que en nada estaba reñida con el respeto que el contramaestre debía a su superior jerárquico.

De carácter franco y, en ocasiones, alegre, el capitán no se desdenaba de alternar con la tripulación; antes bien buscaba su compañía, pasando muchas horas sobre cubierta en agradable plática con sus marinos.

Éstos le respetaban y le querían como a un padre.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo, día 28, IV después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, seis, siete, ocho y doce. A las diez la Mayor con homilía por el señor Economo.

Por la tarde a las tres y media solemnes Vísperas de San Pedro, Completas, Rosario y explicación doctrinal para adultos. Al anochechar en la ermita de San Pedro de bajamar, se cantarán solemnes Completas en preparación a la festividad del Santo Apóstol.

Lunes, 29. Los santos Pedro y Pablo, apóstoles, *fiesta de precepto*. — Misas rezadas como en los otros días festivos, celebrándose además una a las siete en la iglesia de San Pedro. A las diez la mayor con sermón por el Rdo. señor don Antonio Tutzó García, Presbítero. A las tres y media Vísperas y Completas, procesión en honor de San Pedro y rezo del santo Rosario.

En este día se hará colecta general a todas las Misas a favor de la Buena Prensa.

Viernes, 3 de julio. Primer viernes. A las siete, Misa de Comunión reparadora.

El martes día 30. — En la iglesia de Concepcionistas, por ser último día del mes del Sagrado Corazón en el ejercicio de la noche predicará el Rdo. señor don José Santiago Rodríguez, Capellán de la Armada.

Todos los días laborables Misas fijas a las seis, siete, ocho y ocho y media.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana Dominica 4.ª después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la mayor, en la que predicará el Rdo. señor Párroco. Por la tarde a las 3 y media los cultos del mes del Sagrado Corazón e instrucción doctrinal por el señor Párroco.

Lunes, 29 de junio, San Pedro Apóstol y fiesta de la Buena Prensa. — Las Misas rezadas como ayer. La de siete y media será de Comunión general para los fines de la Buena Prensa y en la Misa mayor, por el mismo motivo, se expondrá el Santísimo. En todas las Misas y en todas las iglesias, según lo dispuesto por el señor Obispo, se efectuará una colecta para la Buena Prensa. Están concedidas muchas indulgencias. Por la tarde como el día de ayer.

Martes, 30. — Por la noche se dará fin a los cultos del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Miércoles 1.º de Julio. — A las siete de la tarde se dará principio a la exposición diaria, con procesión claustral. Se reservará todos los días a las ocho.

Viernes, 3 y primero de mes. A las siete y media Misa de Comunión en la Capilla del Santísimo para los devotos del Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado. — A las siete y media Misa rezada, con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la noche, después de la reserva, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo 4.º de Junio. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve y media. A las diez la mayor con homilía por el Reverendo señor Cura Párroco. A las once enseñanza de Catecismo. A las tres y media Vísperas.

Lunes, 29, fiesta de los Apóstoles San Pedro y San Pablo. — Misas rezadas como el día anterior y además a las ocho Misa de Comunión para los Tarsicios. En la Misa mayor exposición del Santísimo y Vela Tarsiciana.

En todas las Misas que se dirán en este día, se efectuará colecta a favor de la Buena Prensa. A las tres y media Vísperas.

Martes, 30. — A las siete y media y a las nueve Misas en el altar de San Antonio.

Todos los días a las siete y media Misa en el Santo Cristo.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Antelmo, Zoilo, Ladislao y Crescente.

Santo de mañana. — Santos León II papa, Benigno y Paulo.

AVISO

Los Síndicos de la quiebra de don Ernesto Matas Nicolau hacen saber a los acreedores de la misma que el día 2 de Julio próximo a las once tendrá lugar en la sala audiencia del Juzgado de primera Instancia de este Partido la junta de acreedores para graduación de créditos.

Mahón 26 Junio de 1925. — Por la Sindicatura: *Francisco Bisbal Guich, José Llopi Aragones.*

MADRES

¿SABÉIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENÍA DE VACAS TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis

Preguntad a los muchos miles de madres que crían y crían sus hijos con **GLAXO**

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos

AGENTES EXCLUSIVOS:

SEBASTIÁN TAULER y C.ª (S. A.)

Avenida Pi y Margall, 12. — Madrid

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 27 de Junio de 1925

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Arturo Gueirero.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 4.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 1.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tudurí. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

Alcaldía de Mahón

CÉDULAS PERSONALES

Formado el padrón de cédulas personales para el próximo ejercicio de 1925 26, queda expuesto al público a efectos de reclamación en la Secretaría municipal por el plazo que termina a las doce del día 2 de julio próximo.

Mahón 26 de junio de 1925. — El Alcalde, *Mateo Seguí.*

Ayuntamiento de Mahón

SUBASTA

Inserto en el «Boletín Oficial» de Baleares, n.º 9.130, de 23 del actual, el anuncio de este Ayuntamiento convocando subasta pública para contratar la ejecución de las obras de derribos, construir la cimentación, el muro de sostenimiento y la alcantarilla del nuevo mercado de pescados, queda señalado el 13 de Julio próximo, a las doce, para celebrar dicho acto.

Mahón, 25 Junio de 1925. — El Alcalde, *Mateo Seguí.*

Casitas de recreo

para alquilar a la orilla del mar. — Para informes: CODINA, dentista.

Nodriza.

Se ofrece una joven con leche de pocs días y abundante, para casa de los padres.

Informes, calle San Luis número 86. — San Luis.

Señores Delineantes

En la librería Sintet, Plaza del Príncipe 11, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

CRÓNICA

Las fiestas de San Pedro

Mañana, como víspera de la festividad de San Pedro, se cantarán por la Rda. Comunidad de Santa María solemnes Completas en la ermita del Santo, sita en la Plaza de San Pedro contigua a la Rampa de la Abundancia.

El día de la festividad y en la misma ermita se dirán, siguiendo antigua costumbre, algunas Misas en las primeras horas de la mañana, y no hay que dudar que tanto mañana como el día de la festividad la antigua ermita de San Pedro se verá concurridísima.

Como de costumbre se celebrará el lunes próximo en esta ciudad la fiesta de San Pedro con música en el paseo de la Alameda y cueca marítima, conocida por «es capell». El concierto instrumental estará a cargo de la brillante banda del Regimiento de Infantería Mahón número 63, cedida galantemente al efecto por el excelentísimo señor Gobernador militar accidental don Aureliano Urribarray.

Una iniciativa simpática

El Patronato de San Juan Bautista de la Salle del vecino pueblo de Alayor que días pasados celebró su fiesta anual, ha tenido una iniciativa digna de todo aplauso, de organizar para mañana domingo unos piadosos actos a la memoria de los socios del Patronato fallecidos.

Mañana a las siete se celebrará solemne Misa de Comunión en sufragio de los fallecidos y por la tarde se organizará una comitiva que saliendo del domicilio del Patronato y llevando al frente la Bandera de la asociación, se trasladará al Cementerio para depositar coronas de flores naturales sobre las tumbas de los socios del Patronato fallecidos.

A los actos sumamente simpáticos que organiza el Patronato de San Juan Bautista de la Salle a la memoria de sus socios fallecidos, se asociará todo Alayor, cuyos nobles sentimientos tantas veces han sido puestos de manifiesto.

De viaje

A bordo del vapor «Balear» embarcó ayer el Diputado provincial por este distrito don Francisco Lliteras.

También embarcaron en dicho buque el Notario don Juan Alemany, señora e hija y el Recaudador de Contribuciones don Benito Aguiló, señora y sobrina.

Reunión plenaria

Esta mañana a las doce se reunirá en sesión plenaria nuestro excelentísimo Ayuntamiento para tratar sobre la cuestión de presupuestos.

Ateneo

Presidencia. — En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 14 del Reglamento se convoca la Junta General ordinaria para el martes 30 del corriente a las 19, a fin de dar lectura a la Memoria de contaduría y proceder a la aprobación de cuentas y a la renovación de los siguientes cargos de la Junta Directiva: Presidente, Contador, un Bibliotecario, dos Conservadores de Museo y un Secretario.

Terminada la Junta General procederán las Secciones a la renovación de cargos de las mismas.

Se encarece la asistencia al acto, a fin de que los señores socios puedan enterarse de la marcha económica del Ateneo y autorizar con sus votos la elección de cargos.

Las fuerzas del Mahón 63

Hoy y después de realizados los ejercicios y prácticas enunciados por terrenos del término municipal de Alayor, regresarán a sus cuarteles de la plaza de la Explanada las fuerzas del Mahón 63 que el jueves emprendieron marcha a las primeras horas de la mañana.

La estancia de las fuerzas del Mahón 63 en la vecina villa de Alayor ha prestado gran animación a las calles de aquel pueblo, por las que en las horas de descanso paseaban los soldados que han sido objeto de muchas atenciones por parte de aquellos hospitalarios vecinos.

Requisitoria

Mayol Vicens Antonio, hijo de José y de Margarita, natural de Fornalutx, provincia de Baleares, de veintitrés años de edad, su estatura un metro setecientos milímetros, domiciliado últimamente en Cannes (Francia) y sujeto a expediente por haber faltado a concentración a la Caja de recluta de Palma para su destino a Cuerpo, comparecerá dentro del término de treinta días en Mahón ante el Juez Instructor don Diego Zamora Gómez, Teniente de Artillería con destino en el Regimiento Mixto de Menorca de guarnición en Mahón, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo efectúa.

Importación de reses

Esta mañana han sido desembarcados del vapor «Mahón» un becerro y una becerra, raza holandesa, que para cruces y selecciones han sido adquiridos en Barcelona por el propietario de la finca de Binisefulla d'en Ferré, del término de San Luis.

Subasta

De alhajas, ropas y otros efectos se celebrará la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, el próximo miércoles día 1.º de Julio, empezando a las tres de la tarde, en el local social.

Exportación

A bordo del vapor «Balear» fueron embarcados ayer para Palma 12 mulos, 7 vacunos, 6 caballos sementales, 40 sacos lana y 56 cajas con queso.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas. — Con 80 pasajeros, correspondencia y carga, anoche zarpó para la Capital de la Provincia el vapor correo «Balear».

— Ha salido para Ciudadela el pailebot «Llobregat».

Entradas

Con 57 pasajeros, correspondencia y 66 toneladas de carga varia, esta mañana a las ocho menos cuarto ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona en viaje directo, el vapor correo «Mahón».

Dicho vapor debe salir mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona

Sábado 27 Julio

18.00. — El sexteto «Radio» interpretará «Suite Internacional» (Tchaikowski). — «Marcha de homenaje» (Listz). — «Andante de la 1.ª Sinfonía» (Beethoven). — «Guillermo Tell» fantasía (Rossini). — «Poutpourri de óperas» (Beran). — «Don Juan» fantasía (Mozart).

21.00. — «Aleo's Band» con los últimos éxitos americanos.

21.20. — Comunicación eventual del Director de las emisiones.

21.30. — «Aleo's Band».

22.05. — El señor Jaime Mens recitará «Un duro al año» (E. Blasco). — «Records» (A. Guimerá).

22.30. — Retransmisión del concierto que la Banda Municipal de Barcelona dará en la Plaza del Rey.

Domingo 28 Junio

19.00. — Cotizaciones de mercados agrícolas y ganaderos.

19.05. — Conferencia agrícola.

19.25. — Bailables por el septimínio «Radio».

20.00. — La soprano ligera señorita Ana D'arlesi cantará «Parlavals» (Arditi). — «Jolichant d'amour» (Miller).

20.20. — El señor Toresky recitará «Poesías cómicas» y «El y ella» diálogo original.

20.40. — La señora Ana D'arlesi continuará el concierto con «Rigoletto» caro nome (Verdi). — «Sonámbula» non credua mirarti (Bellini).

22.00. — Retransmisión del toque de la hora del reloj de la Catedral. Retransmisión de las escenas más interesantes que tendrán lugar en distintos puntos de la ciudad con motivo de la celebración de la Verbena de San Pedro.

Si entonces no fué, será otro día cualquiera.

¡El mar es muy traicionero!

Sobrióse con indiferencia y añadió:

— Al verme en el estado en que me ví después del naufragio, por tí era por quien me preocupaba. Por nuestra suerte lleváronnos de caridad a mi patria: a Noruega. Llegamos en buena ocasión: estaban armando este bergantín, me tomaron de contramaestre, hice que te tomaran a tí de grumete, y aquí llevamos dos años y sabe Dios los que llevaremos... Por mí, no puedo quejarme: me encuentro bien; mejor que nunca... Pero ¡tú!... ¡Tú, que estabas en camino de hacer tan buena carrera!... ¡Voto al mascarón de proa!... ¡Cuando digo que no quiero pensar en estas cosas!

Las lágrimas y la tristeza habían desaparecido por completo del semblante de Jorge.

Sonriendo con orgullo, puso una mano sobre un hombro de Farruco, como si tratase con un camarada, y le dijo alegremente:

— ¡No hay que apurarse! Seré marino, porque no quiero ser otra cosa que marino; pero no marino de los de estos barcos, sino de los otros... De esos que mandan esos vapores tan grandes, y llevan unos uniformes tan bonitos y con tantos galones; y cuando yo sea marino de esos, como tendré mucho dinero... pues ¡poquitas borracheras que va usted a tomar a mi salud!... Porque le

llevaré siempre a mi lado nada más que para eso... para que se emborrache cuanto quiera...

— ¡No sueñes, muchacho, no sueñes! — gritó Farruco.

— Pero si esto no es sueño... si es la realidad... Y cuando sea todo eso, me presentaré a mis padres para decirles: «— Ya veis que no os he necesitado para llegar a ser lo que soy...» ¿Eh?... ¿Qué tal?

Y, no pudiendo contener su entusiasmo y su alegría, se puso a dar saltos.

El contramaestre le miraba sonriendo.

— ¡Por vida del mascarón de proa! — murmuró entre dientes. — ¿Quién sabe?... Siempre he tenido yo en la cabeza que este muchacho había de llegar a ser un gran hombre.

Y siguió contemplándolo con orgullo y ternura.



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimo tiempo la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito urdiente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recibe todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 26 junio de 1925

Francos	31'60
Libras	33'50
Dollars	6'885
Liras	25'10
Interior serie A	71'15
Id. id. B	71'05
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Enc. 1929	000'00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95'00
Id. id. B	95'00
Exterior Serie A	85'35
Obligaciones Barcelonesas de Elect. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. F. C. Catalanes 6% 1920	99'50
Id. C. Gral. Tran. 5% 1920	00'00
Id. C. Trasad. 6% 1922	000'00
Id. F. C. Nor. Pad. 3% 1920	69'65
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6% 1920	00'00
Id. Cáceres Variable	30'25
Amortizable 5 p. % A. 1917	94'85
Id. id. B	94'85

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 26 junio de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95'05
Id. 5 id. B. id.	95'00
Inter. 4 id. A.	71'15
Id. 4 id. B.	71'05
Amort. 5 id. A. 1917	94'80
Id. 5 id. B. id.	94'80
Exter. 4 id. A.	85'35
Id. 4 id. B.	85'20
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	69'75
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	63'15
Trasatlántica 4 por 100	86'00
Id. 6% 1920	101'00
Id. 6% 1922	103'50
Andaluces 2.ª serie fijo	53'75
Francos cheque Paris.	31'60
Liras id. Roma	25'10
Dollars id. New York	6'885
Libras cheque Londres	33'50

Bolsa de Madrid del día 26 junio de 1925

Obligaciones Tesoro A.	102'35
Id. id. B.	102'35
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	92'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99'90
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'00

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de Obligaciones del Tesoro vencimiento 1.º de Julio próximo.

Pagamos libre de comisión el cupón vencimiento 1.º Julio próximo de las obligaciones Norte Prioridad y de otras, así como también las de igual clase que hayan resultado amortizadas.

Admitimos para encargarnos del canje o agregación de nueva hoja de cupones los títulos de la Deuda Exterior y obligaciones de la Compañía Trasatlántica al 4 por 100.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 26 a las 18.

Ultimándose los asuntos de la Conferencia. Los acuerdos tomados se someterán al Pleno

Los delegados de la Conferencia que en su labor han puesto toda la actividad posible mostraron especial empeño en ultimar todos los asuntos en las reuniones de ayer.

Los acuerdos tomados serán sometidos a la aprobación del pleno de la Conferencia que se celebrará el sábado o sea mañana.

La acción conjunta de Francia y España. No se concertará paz por separado

Queda para resolver a la Conferencia hispano-francesa el punto que se considera más delicado y que refiérese a la acción conjunta de ambos países con el fin de hacer efectivo el protectorado.

No se concertará la paz con Abd-el-Krim por separado.

El punto de Tánger

Las impresiones que de la Conferencia se tienen no pueden ser más optimistas.

Incluso en el punto de Tánger se ha llegado a una solución satisfactoria.

La política de conjunto

El acuerdo de la Conferencia relativo a la acción política de conjunto que se ha de desarrollar por Francia y España en Marruecos, es de un alto valor para la labor protectora de ambos países.

No hubo reunión de técnicos

Esta mañana no celebraron reunión los técnicos de las delegaciones franco-española.

El general Gómez Jordana en Palacio

Esta mañana ha sido recibido por el Monarca el general Gómez Jordana, vocal del Directorio, que llevó al despacho los asuntos del día.

Al salir del regio alcázar el general Gómez Jordana no hizo manifestaciones de interés a los reporteros.

La Delegación de la Alta Comisaría. Cese y nombramiento

Se ha firmado la Real orden disponiendo que el señor Saavedra cese en la Delegación de la Alta Comisaría de España en Marruecos y nombrando para sustituirle en el cargo a don Sebastián Erice.

Pro tuberculosos

Bajo la presidencia de Su Majestad la Reina Doña Victoria Eugenia, se celebró la sesión de la Junta Central del Patronato Antituberculoso.

S. M. la Reina que presta sumo interés a todas las cuestiones que a la extinción de la plaga de la tuberculosis se dirigen, ha propuesto, y así lo ha acordado el Alto Patronato Antituberculoso, que la orientación a seguir en el próximo año sea la de extermar los cuidados a los niños y la de crear sanatorios dedicados a los enfermos incurables.

El convenio comercial hispano-alemán

La «Gaceta» publica en su edición de hoy el convenio comercial estipulado entre Alemania y España.

Descontento contra Abd-el-Krim

Telegramas de Melilla dicen que todas las confidencias que llegan a la plaza del campo rebelde aseguran que en todas las regiones insurgentes cunde el descontento contra el cabecilla Abd-el-Krim hasta el extremo de escucharse con desagrado los pregones que por mandato del cabecilla, se pronuncian en zocos y cabilas.

Madrid 27 a las 4.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz, se ha reunido en la Presidencia el Directorio Militar.

A la reunión del Gobierno asistieron los Subsecretarios de Gracia y Justicia, Marina y Fomento y el Director de Administración Local señor Galvo Sotelo.

Una operación feliz

Al salir de la reunión del Directorio el general Vallespina dijo a los reporteros que referente a Marruecos podía decirnos que se había llevado a cabo una operación para desalojar al enemigo de un puesto que nos convenía tener en nuestro poder.

La operación se llevó a cabo con gran pericia y toda felicidad, haciendo desalojar al enemigo el puesto estratégico que a nuestras tropas convenía.

Los acuerdos de la Conferencia aprobados

Dijonos también el general Vallespina que el Gobierno había dedicado gran parte del consejo al estudio de los acuerdos adoptados por la Conferencia hispano-francesa acordados que, añadió, han sido todos aprobados por el Directorio.

Reformas en los presupuestos

Antes de despedirse de los periodistas, el general auditor nos dijo que el Consejo había dedicado también especial atención al estudio de los presupuestos.

A este fin asistieron a la reunión del Gobierno los Subsecretarios de Gracia y Justicia, Marina, Fomento y el Director de Administración Local presentando los presupuestos y reformas de sus respectivos departamentos.

El general Hermosa

En las primeras horas de la mañana ha regresado a Madrid el general Hermosa, procedente de Asturias.

El general Hermosa se muestra complacido de su visita a las principales poblaciones asturianas, manifestando ha podido comprobar un gran desenvolvimiento en todas las industrias.

No hubo reunión de Conferencia

Esta tarde no ha celebrado reunión la Conferencia hispa-

no-francesa, así como tampoco los técnicos de las delegaciones de ambos países.

El señor Aguirre de Cárcer, de la delegación española, hablando con los reporteros les ha manifestado que la labor más difícil de la Conferencia está ya casi salvada.

Pleno de la Conferencia

Hoy debe reunirse el pleno de la Conferencia franco-española.

La impresión es de que la reunión de hoy será sumamente interesantísima.

Técnico que regresa

El técnico naval de la comisión francesa Mr. Dillar ha marchado en el expreso de esta noche a París por haber terminado ya su labor.

Ha sido despedido por sus compañeros de Delegación y comisionados españoles.

Un avión choca con un pararrayos. Los dos aviadores carbonizados

Telegramas urgentes de Alicante dicen que un avión procedente de Argelia, al hallarse sobre la hermosa ciudad levantina chocó contra el pararrayos de una casa, cayendo a tierra.

Los dos aviadores que ocupaban el aparato quedaron carbonizados.

Noticias oficiales de Africa

Las noticias oficiales que nos han sido comunicadas por el jefe de la oficina de Información señor Rico dicen que se ha realizado una operación en Beni Maara para limpiar de enemigo aquel sector y ocupar posiciones que le alejen de nuestra línea.

Nuestras tropas vencieron la resistencia enemiga, consiguiendo todos los objetivos, haciendo abandonar el campo al enemigo que tuvo muchas bajas.

Tuvimos cuatro bajas europeas y cincuenta indígenas, estas últimas casi todas de la harca.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 26 a las 23'30.

Según lo anunciado se ha realizado hoy una operación en Beni Maara encaminada a limpiar de enemigo aquel sector y a ocupar posiciones que lo alejen de nuestra línea Tetuán-Río Martín.

Todos los objetivos se han logrado venciendo tenaz resistencia de núcleos, que aun sorprendidos, pues no esperaban se operase por esta parte, se han defendido hasta ser derrotados con numerosas bajas, dejando en nuestro poder tres muertos y dos prisioneros.

El repliegue a las bases se ha realizado sin novedad ni hostilidad del enemigo que abandonó por completo el campo.

El General en Jefe elogia el comportamiento de las fuerzas, y del jefe de la columna teniente coronel Campinas.

Nuestras bajas han sido cuatro europeos y cincuenta indígenas casi todos del harca.

INFORMACION POSTAL

Noticias de Marruecos

Ceuta 25.—Ha regresado de Algeciras, donde fué a carbonear, el crucero francés «Estrebourg», conduciendo al vicealmirante Mr. Burrier.

Este marchó a Tetuán para cumplimentar al general Primo de Rivera, regresando al anochecer.

Una columna al mando del comandante Peña, de Regulares de Ceuta, batió una partida rebelde, entre monte Negro y Rincón Medik, haciendo bajas al enemigo.

Las fuerzas aéreas que apoyaron la operación bombardearon varios poblados, incendiándolos.

En la carretera de Tetuán, en las proximidades de Castillejos, volcó un automóvil militar ocupado por el coronel del Regimiento de Ceriñola don Benito Martínez y su ayudante capitán don Abelardo Mancebo.

El coronel Martínez marchaba a Tetuán para asuntos de servicio y sufre heridas en la cabeza y magullamiento general; el capitán Mancebo, heridas en la cara. El chófer, gravísimo.

Golpe de Estado en Grecia

Salónica 25.—El diario «Independiente» anuncia que los oficiales de la guarnición de Salónica han resuelto exigir la inmediata dimisión del jefe del Gobierno, señor Michalocopoulos.

Parece ser que se ha formado un Gobierno militar presidido por el general Pangalos y que ha sido proclamado el estado de sitio. Los militares han ocupado todos los edificios públicos de Salónica.

Las noticias son todavía bastante confusas, sin embargo un comunicado militar anuncia que el movimiento se ha adueñado de toda Grecia y que no ha encontrado obstáculos en ninguna parte.

La flota al mando del almirante Hargiriacos, se ha sumado al movimiento.

Atenas 25.—Ha estallado un movimiento militar a las cuatro de la tarde.

El jefe de este movimiento parece ser el general Pangalos.

Salónica, 25.—Las tropas del general Pangalos han ocupado Atenas y son dueñas de las comunicaciones con el interior.

La flota se ha adherido al movimiento bajo las órdenes del almirante Hadjidiriakis.

El Ministerio ha presentado la dimisión.

El señor Papanastasio, líder de la Unión republicana, ha aceptado formar nuevo Gabinete y ha ofrecido a los jefes del movimiento militar que participarán en el Ministerio.

La población está tranquila.

La política marroquí del Gobierno Painlevé

París.—«Le Peuple» publica un artículo de León Blum en el cual éste comentando el orden del día con que cerróse el debate en la Cámara sobre Marruecos, constata la voluntad pacifista del Gobierno francés, y termina diciendo que la solución del conflicto depende de Abd-el-Krim.

Los servicios competentes del Quai d'Orsay están estudiando el texto del convenio relativo al bloqueo de las costas marroquíes españolas, en la Conferencia de Madrid, para proceder a su ratificación.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Pagamos libre de comisión el cupón vencimiento 1.º Julio, de las Obligaciones f. c. Norte 3 por 100 Prioridad.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS SALON VICTORIA ORQUESTINA VICTORIA

Hoy sábado a las 9 3/4 y domingo a las 6 1/2 y 9 3/4

ÉXITO DEL EXTRAORDINARIO Y GRANDIOSO PROGRAMA

- 1.º Una interesante película panorámica de ARGILL.
- 2.º El precioso drama WING TOY por la monísima actriz de la marca Fox titulada SHIRLEY MASON.
- 3.º La chistosísima cinta cómica interpretada por el popular LUCAS.

BESAME PRONTO

CINE DE VERANO

Las mejores producciones del año pasarán por su pantalla

INAUGURACION

Sábado 27, a las 9 y media. — Domingo y lunes, a las 9 y media

Con la película que más le encantará por la belleza y novedad del asunto

FLOR DE LODO

La historia emocionante y conmovedora de un lirio del lodo que floreció al ser trasplantado a los señoriales jardines de la riqueza

El domingo y el lunes después del Cine habrá un GRANDIOSO BAILE, siendo la entrada libre.

El magnífico ORQUESTAL tocará escogido número de piezas batiales.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Julio, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

Línea de New York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Montevideo». — Capitán don Ricardo Caro.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Manuel Calvo». — Capitán don Francisco Moret.

Línea de Filipinas

Día 7 de Barcelona el vapor «C. López López». — Capitán don Pedro Miranda.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Francisco Arija.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Fundada 1752

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**
Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Acorgue el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Atiempo Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, interior, y los desórdenes que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1897

Emplastos de **Ailcock** Marca **Aguila**

Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA

Grupos ELECTRO-BOMBAS

"BLOCH"

Modelos para elevaciones de 10 a 100 metros
y en fuerzas desde 1/8 a 10 caballos

Grandes «stocks» disponibles.

Descuentos especiales a instaladores.

PÍDASE CATÁLOGO ILUSTRADO

PIZZALA Y CRORY

BARCELONA MADRID
Lauria, 20 — Caspe, 31 Pasco del Prado, 28

SUSCRIPCIÓN A BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández F.órez, etcétera, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir, mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid.

D. de profesión, domicilio en calle provincia

de número, se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

Fecha de 192 de

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

Tinta Security

Revil Ford

Escritura imborrable, insustituible para cheques y documentos de crédito

Véndese en la Plaza del Príncipe, 17, Mahón

En su propio interés

ADQUIERA V. UN DIAFRAMA PATHÉ QUE EVITA EL CAMBIO DE AGUJAS, QUE SON SUSTITUIDAS POR UN ZAFIRO.

JAMÁS SE DESGASTA !! NO PERJUDICA LAS PLACAS :: RESULTA MÁS NÍTIDA Y POTENTE LA EMISIÓN

PODRÁ V. ADQUIRIR LOS CELEBRADOS DISCOS PATHÉ, QUE SON LOS MEJORES Y MÁS ECONÓMICOS

Agencia exclusiva para la venta en Mahón: PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17

Placas del Corazón de Jesús

Véndese en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón